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BÁO CÁO CỦA HĐQT CÔNG TY CP VINACONEX SÀI GÒN
“V/v: Đánh giá công tác quản lý, điều hành hoạt động SXKD 
và thực hiện Nghị quyết của ĐHĐCĐ năm 2012”

      Kính thưa: Quý vị cổ đông Công ty CP Vinaconex Sài Gòn

      Thay mặt HĐQT tôi xin báo cáo ĐHĐCĐ về công tác quản lý, điều hành SXKD và thực hiện Nghị quyết của ĐHĐCĐ năm 2012, gồm các nội dung sau: 

1. Đánh giá chung của HĐQT về công tác quản lý, điều hành hoạt động SXKD của Công ty năm 2012.

· Về tình hình thị trường xây lắp năm 2012 có mặt còn khó khăn, gay gắt hơn so với năm 2011 do tình hình suy thoái kinh tế chưa có dấu hiệu phục hồi. Số doanh nghiệp bị thua lỗ, ngừng hoạt động không ngừng tăng lên.
· Ban điều hành đã có sự cố gắng nỗ lực nhất định để giữ vững hoạt động sản xuất kinh doanh năm 2012 trong điều kiện có nhiều khó khăn thách thức nhất là áp lực trả lãi về các khoản vay trái phiếu để đầu tư Nhà máy bê tông Vinaconex Long An.  
· Các chỉ tiêu kế hoạch năm 2012 đạt thấp so với kế hoạch được ĐHĐCĐ thông qua, trong đó: Sản lượng và doanh thu đạt: 65 – 66% kế hoạch, Chỉ tiêu lợi nhuận đạt: 27% kế hoạch (374tr/1,4 tỷ)
· Các dự án xây dựng cầu đường do Công ty tổ chức thi công, như dự án cầu đường Tân sơn nhất – Bình lợi – Vành đai ngoài với nhà thầu Hàn Quốc Công ty GSE&C – Dự án cải tạo Quốc lộ 51 của BVEC – Dự án ĐTXD bổ sung 02 nút giao thông và giải phân cách giữa làn xe cơ giới/làn xe thô sơ trên QL 1A, đoạn An Sương – An Lạc” do Công ty IDICO làm chủ đầu tư đã hoàn thành đúng tiến độ, đạt yêu cầu về chất lượng, hiệu quả được các 
chủ đầu tư đánh giá cao, vị thế và thương hiệu của Công ty trong lĩnh vực xây lắp cầu, đường giao thông được nâng cao. 
· Bộ máy tổ chức SXKD năm 2012 đã tinh gọn sau khi thực hiện tái cơ cấu Công ty TNHH MTV Vinaconex Cửu Long và thực hiện cơ chế giao khoán đối với Trung tâm DVTM&XKLĐ trực thuộc Công ty.
· Công tác quản lý chi phí đã được Ban điều hành thường xuyên rà soát, cắt giảm các khoản chi phí chưa hợp lý nhằm tăng hiệu quả sản xuất kinh doanh.
2. Các hoạt động thường kỳ của HĐQT

2.1. Các cuộc họp:

Năm 2012 HĐQT đã thực hiện các cuộc họp định kỳ hàng quý và các cuộc họp đột xuất để thực hiện các công việc ĐHĐCĐ giao và xử lý chỉ đạo các vấn đề phát sinh nhằm đáp ứng kịp thời công tác điều hành Công ty.  gồm các nội dung trọng tâm:

· Các nghị quyết về triển khai kế hoạch hoạt động SXKD và các giải pháp tổ chức thực hiện kế hoạch năm 2012 của Công ty

· Các nghị quyết về đầu tư thiết bị chiều sâu tăng năng lực SXKD.

· Các Nghị quyết về tăng cường công tác quản lý, điều hành – tiết kiệm trong hoạt động SXKD

· Nghị quyết về việc thực hiện tái cơ cấu Công ty TNHH MTV Vinaconex Cửu Long.

· Nghị quyết về việc thực hiện cơ chế giao khoán đối với Trung tâm DVTM&XKLĐ.

2.2. Về công tác giám sát đối với Ban điều hành và hệ thống quản lý.
· Trong năm 2012 BĐH – và hệ thống quản lý đã có sự nỗ lực cố gắng thực hiện nhiệm vụ kế hoạch SXKD năm 2012 được ĐHĐCĐ thông qua.  Tuy nhiên, các chỉ tiêu kế hoạch SXKD đạt thấp do thiếu việc làm và chi phí lãi vay từ nguồn trái phiếu đã ảnh hưởng lớn đến lợi nhuận của Công ty.
· Các Nghị quyết của ĐHĐCĐ – HĐQT đã được Ban điều hành tổ chức thực hiện khẩn trương, nghiêm túc – như nghị quyết về việc thực hiện tái cơ cấu Công ty TNHH MTV Vinaconex Cửu Long, thực hiện khoán đối với Trung tâm DVTM&XKLĐ đạt kết quả, đã chấm dứt được tình trạng hoạt động kém hiệu quả trong các năm qua.
· Công tác quản lý chi phí được BĐH rà soát thường xuyên, liên tục. Đã góp phần tiết giảm được các chi phí bất hợp lý trong quá trình sản xuất.
· Công ty đã thực hiện đầy đủ các nghĩa vụ tài chính năm 2012, không xảy ra các trường hợp khiếu nại, tố cáo.  Nợ tồn đọng về BHXH còn khá lớn. Tuy nhiên công ty đã có kế hoạch  giải quyết dứt điểm trong quý I/2013 để đảm bảo quyền lợi của người lao động.
3. Các định hướng và giải pháp chính để thực hiện kế hoạch SXKD năm 2013.

Năm 2013 với hy vọng các chính sách kinh tế vĩ mô của Chính phủ được ban hành sẽ góp phần thúc đẩy nền kinh tế từng bước vượt qua tình trạng suy thoái – Nhất là lĩnh vực bất động sản, xây lắp sẽ được tháo gỡ khó khăn.  Tuy nhiên tình hình thực tế cho thấy thị trường chưa có dấu hiệu khởi sắc, còn rất nhiều khó khăn và diễn biến chưa lường hết được, trong đó có các khó khăn từ nội tại doanh nghiệp.  Từ thực tế này, HĐQT Công ty định hướng hoạt động và đề ra một số giải pháp chính trong năm 2013 như sau:

· Tập trung chỉ đạo BĐH tích cực chủ động, sáng tạo vượt qua khó khăn để thực hiện kế hoạch SXKD năm 2013 đã được ĐHĐCĐ thông qua.  Trong đó, vấn đề sống còn là tìm kiếm việc làm, nắm bắt mọi cơ hội để ký được nhiều hợp đồng thi công, nhất là các dự án công trình cầu đường nhằm đảm bảo kế hoạch tài chính không bị mất cân đối. 
· Tăng cường các mối quan hệ hợp tác với các đối tác nước ngoài, tận dụng các mối quan hệ để tìm kiếm cơ hội hợp tác, tham gia thi công các dự án có nguồn vốn đầu tư nước ngoài.

· Tiếp tục duy trì các lĩnh vực sản xuất cốt lõi, như; Nhà ở cao tầng, thi công các công trình dân dụng công nghiệp, giao thông cầu đường.  Chuẩn bị các điều kiện để triển khai tham gia thị trường bất động sản khi có điều kiện.

· Thực thi các giải pháp tăng cường công tác quản trị doanh nghiệp.  Rà soát các hệ thống văn bản quản lý để chỉnh sửa phù hợp với thực tế tình hình hoạt động của Công ty.  Trong đó, cốt lõi là quản lý và kiểm soát chặt chẽ chi phí sản xuất, gồm: chi phí lao động, vật tư, chi phí quản lý, quản lý tài sản xe máy, thiết bị thi công.
· Tiếp tục rà soát, tinh giảm các nhân sự không đáp ứng được yêu cầu công việc. Có cơ chế phù hợp để tuyển dụng các nhân sự mới đáp ứng được yêu cầu công việc khi cần thiết.
· Tập trung chỉ đạo việc thu hồi công nợ.  Trong đó, tập trung chỉ đạo Công ty TNHH MTV Vinaconex Cửu Long giải quyết dứt điểm các công nợ còn tồn đọng sau khi thực hiện tái cơ cấu, hoàn thành các công nợ này chậm nhất đến ngày 30/04/2013.
· Đổi mới công tác quản lý, thực hiện triệt để cơ chế khoán nhân công ở tất cả các đơn vị sản xuất. Có kế hoạch xây dựng các đơn vị vệ tinh để tham gia thi công, các dự án có quy mô lớn khi có cơ hội.
     Kính thưa quý vị cổ đông

     Từ những kết quả và kinh nghiệm thực tiễn của năm 2012.  Với nhận thức sâu sắc về những khó khăn, thách thức của năm 2013 HĐQT sẽ tăng cường công tác chỉ đạo, hỗ trợ, cùng Ban điều hành Công ty CP Vinaconex Sài Gòn vượt qua khó khăn hoàn thành thắng lợi kế hoạch SXKD năm 2013 được ĐHĐCĐ thông qua.  Tạo tiền đề cho sự phát triển Công ty trong những năm sắp tới.
      Thay mặt HĐQT tôi xin chân thành cảm ơn quý vị cổ đông và mong muốn có sự hỗ trợ, hợp tác nhiều hơn nữa của quý vị trong thời gian tới.
                                                                     TM. HỘI ĐỒNG QUẢN TRỊ
                                                                                    CHỦ TỊCH
                                                                                        (Đã ký)
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